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 АМНЕСТИ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ 

Началото на Амнести Интернешънъл е поставено през 1961 г., когато британският 
адвокат Питър Бененсън прочита за двама португалски студенти, хвърлени в за-
твора за вдигане на тост в името на свободата. Възмутен, той публикува статия, 
озаглавена „Забравените затворници“, в която призовава хората да пишат писма 
с искане за тяхното освобождаване. Този прост акт на солидарност вдъхновява 
хиляди и дава началото на глобално движение, посветено на защитата на правата 
на човека и осигуряването на свободите, залегнали във Всеобщата декларация за 
правата на човека.

Отворете вестника си през всеки ден от седмицата и ще откриете 
история за някой, който е хвърлен в затвора, измъчван или екзекутиран, 
защото мнението или религията му са неприемливи за неговото прави-
телство... Читателят на вестника изпитва отвратително чувство на 
безсилие. Но ако тези чувства на отвращение могат да бъдат обединени 
в общи действия, би могло да се направи нещо ефективно.“

Питър Бененсън (28 май 1961 г.). „The Forgotten Prisoners“ (Забравените затвор-
ници).

Днес Амнести Интернешънъл е най-голямата организация за защита на правата 
на човека в света с милиони поддръжници в над 150 държави. Чрез кампании за 
писане на писма, застъпничество и новаторски изследвания тя е помогнала за ос-
вобождаването на безброй политически затворници, бори се срещу изтезанията и 
смъртното наказание и защитава правата на маргинализираните общности. Силата 
на Амнести се крие в нейните активисти - обикновени хора, които се обединяват, 
за да се противопоставят на несправедливостта и да превърнат правата на човека 
в реалност за всички.

 АМНЕСТИ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ БЪЛГАРИЯ 

Пътят на Амнести Интернешънъл България започва през 2017 г., когато малка гру-
па решителни активисти поемат мисията да изградят движение, което да овласти 
хората на България, да се противопостави на несправедливостта и да потърси 
отговорност от управляващите. През следващите пет години тази отдадена група 
се разраства постоянно, привличайки все повече поддръжници и оказвайки реално 
въздействие чрез организиране на кампании, събития и повишаване на осведоме-
ността за състоянието на правата на човека в страната и в чужбина. На 10 декември 
(Международния ден на правата на човека) през 2022 г. основаването на Амнести 
Интернешънъл България най-накрая става реалност. 
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Днес Амнести Интернешънъл България се стреми да бъде гласът на безгласните 
и да обучава хората за техните права и как да ги отстояват в България и региона 
с помощта на своите членове, активисти, поддръжници, партньори и глобалната 
общност на Амнести.

 ПРЕДГОВОР 

Уважаеми настоящи и бъдещи членове, активисти, поддръжници и партньори на 
Амнести Интернешънъл България (Амнести България),

Благодарим ви, че сте част от нашето движение и посвещавате времето, енерги-
ята и спестяванията си за защита и развитие на правата на човека в България и 
в чужбина. За Амнести България 2024 беше трансформираща година на полагане 
на солидни организационни основи и положително въздействие върху правата на 
човека в страната и в чужбина.

2024 година беше белязана от значителни предизвикателства за България. Страната 
премина през седмите си предсрочни парламентарни избори през последните три 
години, което допълнително удължи политическата криза. Едно от най-тревожните 
събития беше продължаващото нарастване на домашното насилие в цялата страна. 
Измененията в Закона за предучилищното и училищното образование предизвикаха 
широка загриженост относно правата на ЛГБТИ+ хората и правото на образование. 
Бежанците и мигрантите се сблъскаха с насилие и дискриминация. Освен това в 
страната преживяхме най-горещото лято от повече от век насам. Продължителна-
та суша, съчетана със спорадични проливни дъждове, предизвика трансгранични 
пожари, наводнения и остави над 300 000 души на воден режим.

Ето защо през 2024 година предприехме решителни действия за защита правата 
на човека на местно и глобално ниво. През март нашият офис представи годишния 
световен доклад на Амнести за състоянието на правата на човека в света, в който 
бяха подчертани основните проблеми в България. През август и септември се 
присъединихме към други граждански организации, за да се противопоставим на 
анти-ЛГБТИ+ законодателни промени, като успешно повлияхме за отхвърлянето на 
трансфобски разпоредби в Закона за закрила на детето. Българският парламент обаче 
одобри набор от хомофобски изменения в Закона за предучилищното и училищното 
образование, които отварят вратата за повече дискриминация, реч на омразата и 
нарушения на правата на хората от ЛГБТИ+ общността. През същия период Амнести 
България стана част от коалицията от граждански организации, обединени с цел 
блокиране на Закона за чуждестранните агенти, който беше внесен и отхвърлен за 
четвърти път в българския парламент. Също така работихме с регионалния офис на 
Амнести и други български граждански организации, за да предотвратим депортира-
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нето на млад човек, търсещ убежище, подкрепяйки освобождаването му от ареста. В 
края на годината нашият офис стартира кампанията „Пиши за права“ - най-голямата 
глобална кампания на Амнести в подкрепа на международните правозащитници. 
Заедно с 15 партньори организирахме събития в цяла България, на които предста-
вихме историите на активистите и събрахме повече от 500 писма в тяхна подкрепа. 

Наред с усилията ни в областта на правата на човека, през 2024 година за първи 
път осигурихме институционално финансиране за нашия офис от международното 
движение. Това позволи назначаването на изпълнителен директор и екип, които да 
ръководят позитивното ни  въздействието в страната и да направляват разрастването 
на организацията. След това създадохме първия си физически офис в България 
и въведохме обновен уебсайт на български език, съобразен с глобалния бранд 
на Амнести Интернешънъл. Управителният съвет и управленският екип работиха 
заедно за въвеждането на ключови политики и процедури, проправяйки пътя за 
устойчивост и бъдещо развитие на офиса. В рамките на движението участвахме в 
първото за нашия офис глобално Общо събрание на Амнести Интернешънъл, което 
е най-висшият форум за вземане на решения и на който се определя стратегическата 
посока на Амнести. В края на годината отделихме време, за да представим себе си, 
мисията си и амбициозните си планове за предстоящата година пред граждански 
организации и активисти в България.  

През 2025 година целим да задълбочим въздействието си върху правата на човека 
чрез активизъм, кампании и застъпничество. Основният ни приоритет е да изградим 
мрежа от активисти в цяла България, която да служи като туптящото сърце на Ам-
нести Интернешънъл България. Ще стартираме две основни инициативи: водещата 
кампания на Амнести „Protect the Protest“ (Защитете протеста) и световно признатата 
програма на Амнести за образование по правата на човека. Работата ни ще продъл-
жи да се фокусира върху защитата на правата на бежанците и мигрантите, ЛГБТИ+ 
хората, правозащитниците, журналистите, активистите за опазване на околната 
среда, хората с увреждания, жените и момичетата, ромите и всички други уязвими 
общности, като същевременно държим властимащите отговорни. Ще инвестираме 
в добро управление, ще разширим екипа си и ще привлечем нови ресурси, за да 
засилим въздействието си и да постигнем значима промяна.

Ако нашата история ти харесва и искаш да се присъединиш към движението на 
Амнести в България като член, активист, поддръжник или партньор, погледни сай-
та ни на www.amnesty.bg или ни пиши на hi@amnesty.bg. Ние ще се свържем с теб 
възможно най-скоро! Да действаме заедно! 
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 АКЦЕНТИ ОТ НАШЕТО ВЪЗДЕЙСТВИЕ 

Кампанията „Пиши за Права“

През 2024 година нашият офис се присъедини към глобалната кампания на Амнести 
„Пиши за права“, която мобилизира милиони активисти по целия свят чрез писма и 
петиции, за да окажем натиск върху правителствата и да повишим осведомеността 
на медиите за нарушенията на правата на човека. Споделихме историите на шес-
тима правозащитници от различни части на света, които са били затворени или с 
присъди за това, че са говорили по теми, много сходни с тези, които са важни и в 
България - дискриминация, несправедливост и екологични проблеми. С помощта 
на нашите партньори и активисти организирахме 22 събития в цялата страна, на 
които хора от различни възрасти и социални групи се събраха и написаха над 500 
писма с искане за справедливост за активистите. Писмата ще бъдат разпратени през 
февруари 2025 г., но глобалната обществена кампания вече доведе до промяна - Нет 
Нахара от Ангола беше освободена от затвора, а професор  Шебнем 
Финджанджъ беше оправданa по делото за „публично оклеветяване 
на турската държава.“

Политическият активист и музикант Мария Калесни-
кава е отвлечена, хвърлена в затвора и осъдена на 11 
години затвор в Беларус заради искане за промяна.

Експертът по съдебна медицина и защитник на правата 
на човека професор Шебнем Корур Финджанджъ е 
подложена на неоснователни наказателни разследвания от 
турските власти, които се опитват да я накарат да замълчи. 
 
С АКТУАЛИЗАЦИЯ: Оправдана по делото за „публично 
оклеветяване на турската държава.” Другото дело очаква 
развитие.
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В опит да заглушат адвоката по екологично правосъдие 
Данг Динг Бак виетнамските власти са го затворили за 
предполагаемо укриване на данъци. Той е осъден на пет 
години затвор за престъпление, което не е извършил.	

Египетският студент Окба Хашад е несправедливо за-
държан повече от пет години заради активистката дейност 
на брат си.

Нет Нахара е осъдена на две години затвор за крити-
куване на правителството в Ангола. Никой не бива да 
бъде затварян за това, че говори истината пред властта!

Фитнес инструкторката Манахел ал Отаиби е за-
творена за това, че се е борила за правата на жените в 
Саудитска Арабия.  
  
 
С АКТУАЛИЗАЦИЯ: Насилствено изчезнала от сау-
дитското правителство от 15 декември 2024 г.

ОСВОБОДЕНА
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„Пиши за Права“: Основно събитие 

Основното ни събитие по кампанията 
„Пиши за права“, със заглавие „Правата 
на човека: пресечна точка между сво-
бодата и отговорността,“ се проведе на 
7 декември, по случай Международния 
ден на правата на човека и втората го-
дишнина от създаването на Амнести Ин-
тернешънъл България. Основната му 
цел бе да подчертае колективната ни 
отговорност в защита правата на човека 
и да мобилизира подкрепа за правоза-
щитниците, включени в тазгодишната 
кампания „Пиши за права“.

Програмата включи дискусионен панел, 
озаглавен „Цената на свободата: види-
ми и невидими заплахи за гражданското 
участие“, на който обсъдихме рисковете, 
пред които са изправени активните граж-
дани в условията на авторитарни режими, 
и обсъдихме настоящите предизвика-
телства пред свободата на изразяване в 
България през призмата на културата и 
образованието. Участници в дискусията 
бяха:

Мария Черешева (модератор) - член на Управителния съвет на Амнести 
България и председател на Асоциацията на европейските журналисти в България 
(АЕЖ България).

Татяна Хомич - сестра на беларуската музикантка, активистка и политическа 
затворничка Мария Калесникава (едно от лицата на „Пиши за права“ 2024).

Крисчина Шианук - директор на Бюрото на демократичните сили на Беларус 
в Чехия.

Явор Гърдев - театрален и филмов режисьор, поставил пиесата „Унизените. 
Беларус.“ на беларуския драматург Андрей Курейчик.

Иван Димов - ЛГБТИ+ активист, основател и председател на фондация „Single 
Step“.

7th Dec event, © Anastas Tarpanov

7th Dec event, © Anastas Tarpanov
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По време на дискусията гостите от Беларус акцентираха върху продължаващите 
репресии срещу политическите затворници в Беларус и безмилостните атаки срещу 
правозащитници, които не спират от 2020 г. насам. Татяна и Крисчина споделиха за 
настоящото състояние на Мария Калесникава. Те подчертаха значението на глобал-
ната солидарност и решаващата роля, която добре функциониращите институции, 
алтернативни на режима на Лукашенко, играят в живота на политическите бежанци. 

Българските участници в панела разгледаха невидимите заплахи от поставянето на 
етикети и умишленото разделяне на обществото на „нас“ и „тях“. Те ни напомниха, 
че отговорност на всеки гражданин е да гарантира, че всеки може да се възползва 
от правата си. Панелистите изразиха загрижеността си относно нарастващия по-
пулизъм в България и подчертаха важността от това да се дава гласност на повече 
човешки истории от маргинализираните общности, за да се преборим с пропаганд-
ната машина на дискриминацията.

По време на събитието повече от 120 гости писаха писма 
за несправедливо лишените от свобода и заплашени с 
присъди активисти от Беларус, Турция, Виетнам, Египет, 
Саудитска Арабия и Ангола като част от кампанията 
„Пиши за права“. Завършихме деня с прожекция на 
пиесата „Унизените. Беларус.“ от Андрей Курейчик, 
режисирана от Явор Гърдев.

Когато кампанията „Пиши за права“ приключи през януари 2025 година, екипът ни 
ще изпрати събраните писма и петиции до съответните институции и страни. Ще 
информираме нашите активисти и поддръжници за всяко развитие на ситуацията 
по имейл, в социалните мрежи и на нашия уебсайт.

7th Dec event, 
© Anastas Tarpanov

Youth Centre Burgas, 
© Youth Centre Burgas

Letter writing event Vratsa, 
© Nikola Zhivkov

Active Bulgarian Society 
Blagoevgrad letter writing 
event, © Active Bulgarian 
Society
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 ЗАСТЪПНИЧЕСКА ДЕЙНОСТ 
Амнести Интернешънъл България активно се ангажира със застъпническа дейност 
на национално, регионално и международно равнище като част от дейността ни за 
утвърждаване и защитаване на правата на човека. Целта е да подкрепяме приобща-
ващото вземане на решения и да помагаме за формирането на устойчиви политики, 
ориентирани към правата на човека.

Противопоставяне на анти-ЛГБТИ+ поправките в закона 
за предучилищното образование (ЗПУО) и Закона за 
закрила на детето (ЗЗД)
През лятото на 2024 година българският парламент предприе множество атаки срещу 
правата на ЛГБТИ+ и гражданското общество, като ускори приемането на закони, 
които застрашават свободата на изразяване, сдружаване и демократично участие. 
На първо място, законодателите побързаха да прокарат изменения в Закона за пре-
дучилищното и училищното образование, забраняващи така наречената „пропаганда“ 
на сексуалната ориентация и половата идентичност. Скоро след това те внесоха 
предложение за ограничения върху здравните грижи за малолетни и непълнолетни, 
свързани със утвърждаването на пола, съгласно Закона за закрила на детето. Тези 
стъпки отразяват анти-ЛГБТИ+ законодателството на Русия и Унгария, а част от тях 
бяха приети без дебати или обществени консултации в българския парламент. С 
подкрепата на регионалния офис на Амнести за Европа нашият екип категорично 
осъди поправките в публичното пространство, като предупреди, че тези изменения 
нарушават международните задължения на България в областта на правата на човека 
и допълнително ще стигматизират една вече уязвима общност.

През август пренесохме застъпничество-
то си в Брюксел. Амнести Интернешъ-
нъл България, заедно с други граждански 
организации, проведохме поредица от 
срещи на високо равнище с Европейската 
комисия, Европейския парламент и Служ-
бата на Върховния комисар на ООН по 
правата на човека (OHCHR). С помощта 
на Офиса за европейските институции на 
Амнести Интернешънъл и ИЛГА-Европа (ILGA-Europe) призовахме служителите на 
ЕС да предприемат спешни действия. Настоявахме, че европейските институции не 
трябва да си затварят очите пред изпадането на България в държавно спонсорирана 
дискриминация. В края на септември българският парламент отхвърли трансфоб-
ските поправки в Закона за закрила на детето, което отбеляза значителен успех за 
гражданския сектор.

Commissioner Dali photo source: Lukasz 
Kobus / EC - Audiovisual Service
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Българската крайна десница използва импулса на разрастващия се обществен дебат 
за правата на ЛГБТИ+ хората, за да внесе тихомълком за четвърти път в българския 
парламент Закона за регистрация чуждестранните агенти (ЗРЧА). Този проектозакон 
би определил неправителствените организации, медиите и политическите групи, 
получаващи финансиране от чужбина, като „чуждестранни агенти“, ограничавайки 
работата им, налагайки финансови санкции и подхранвайки общественото недоверие. 
Това не е нищо повече от опит за заглушаване на инакомислието, по примера на 
репресивните закони на Русия и Грузия. Амнести Интернешънъл България публично 
се противопостави на закона, разкривайки истинските му намерения: да всява страх, 
да заблуждава обществото и да потиска гражданската активност. 

В края на годината бяха внесени нови анти-ЛГБТИ+ поправки, а на местно ниво 
се появяват още по-рестриктивни мерки. Както винаги, решени сме да отстояваме 
правата на човека и да се противопоставяме на всеки опит за подкопаване на пра-
вовия ред в България.

Защита на върховенството на Закона и правата на 
човека

През 2024 година Амнести Интернешънъл България се присъедини към група 
граждански организации в консултациите с Европейската комисия относно годиш-
ния цикъл за върховенството на закона в България. По време на консултациите 
изразихме сериозна загриженост относно свиването на гражданското пространство 
и заплахите за демократичните институции. По-конкретно, закъсненията при обно-
вяването на ключови държавни органи като Висшия съдебен съвет и неуспеха при 
назначаването на нов омбудсман отслабиха независимостта на съдебната власт и 
система на взаимни проверки и контрол. Ако не бъдат взети мерки, тези пропуски 
могат да подкопаят общественото доверие и отчетността в институциите на страната. 

Годишният цикъл относно върховенство на закона е ключов процес, който подпома-
га защитата на демокрацията, независимостта на съдебната система и основните 
права в ЕС. В него участват институциите на ЕС, националните правителства, граж-
данското общество и експерти, за да наблюдават и обсъждат въпроси, свързани с 
върховенството на закона. Целта е да се открият проблемите на ранен етап и да се 
намерят решения, преди те да се разраснат, като се гарантира, че демократичните 
ценности остават силни в целия ЕС. Докладът за върховенството на закона помага 
да се търси отговорност от правителствата и насърчава прозрачни дискусии, за 
да се предотврати отстъплението от демокрацията. Отчитайки важността на този 
процес, Амнести Интернешънъл България се присъедини към консултациите с 
Европейската комисия. Нашият екип ще продължи да работи по тази тема, за да 
гарантира, че публичните институции са независими, безпристрастни, ефективни 
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и отговорни и могат да гарантират защитата и насърчаването на всички права на 
хората - граждански, политически, икономически, социални и културни.

 ВИДИМОСТ 

През 2024 година Амнести Интернешънъл България започна да придобива все по-го-
ляма видимост, особено след откриването на офиса на организацията и въвеждането 
на нови инициативи.  Ключов момент в началото на годината беше представянето 
на годишния доклад на Амнести за Състоянието на правата на човека в света за 
2023 година, който привлече вниманието на медиите и доведе до серия публикации 
и интервюта с нашия директор.  

Най-успешната ни комуникационна кампания беше „Пиши за права“, която се про-
веде в национален мащаб в традиционните медии и социалните мрежи, в резултат 
на което участвахме в множество радио- и телевизионни интервюта и публикувахме 
няколко статии. Над 500 души присъстваха на събитията по „Пиши за права“, а почти 
80% от хората предприеха действия с Амнести България. Успехът на кампанията 
доказа, че българските граждани проявяват международна солидарност и са отво-
рени да научат повече за проблемите с правата на човека по света и да подкрепят 
инициативи на Амнести Интернешънъл. 

През ноември организирахме събитието „Разговори за правата на човека“ (Human 
Rights Talks), на което представихме Амнести България пред повече от 50 колеги 
и приятели активисти, журналисти и артисти. Друг важен момент за нашата раз-
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познаваемост беше пускането на новия ни български уебсайт и канал в YouTube, 
разработени по официалните стандарти на Амнести Интернешънъл.

Всички тези дейности доведоха до значителен ръст в социалните мрежи на Амнести 
България - достигнахме до 269% повече хора, взаимодействията със съдържание-
то ни се увеличиха със 163%, а последователите - със 125%. През 2025 година се  
подготвяме за мащабно обновяване на комуникационните ни канали, така че не го 
пропускайте!

Достигнати 
хора

269%

Взаимодействията 
със съдържанието

163%

Последователи

125%
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 КЛЮЧОВИ ДОКЛАДИ НА АМНЕСТИ ЗА 

 2024 ГОДИНА 

Чувстваш се като получовек: Геноцидът на 
Израел срещу палестинците в Ивицата Газа

Емблематичното разследване на Амнести Интернешъ-
нъл беше официално представено на 5 декември 2024 
година. В обширния доклад се намират достатъчно 
основания да се заключи, че Израел е извършил и 
продължава да извършва геноцид срещу палестинците 
в окупираната ивица Газа. 

https://www.amnesty.org/en/documents/
mde15/8744/2024/en/

 
 
 
 
 

 ‘YOU FEEL LIKE  
 YOU ARE SUBHUMAN’  
ISRAEL’S GENOCIDE AGAINST PALESTINIANS IN GAZA 

Състояние на правата на човека в света: април 2024 

Докладът за 2024 година документира проблемите в областта 
на правата на човека през 2023 г. в 155 държави, като свързва 
проблемите на глобално и регионално равнище и разглежда 
последиците от тях за бъдещето.

https://www.amnesty.org/en/documents/pol10/7200/2024/en/ EM
BA

RG
O

24
AP

RI
L

Дигитален затвор: Следене и натиск върху граж-
данското общество в Сърбия

Докладът документира как сръбските власти използват тех-
нологии за наблюдение и тактики за цифрова репресия като 
инструменти за по-широк държавен контрол и репресии, на-
сочени срещу гражданското общество.  

https://www.amnesty.org/en/documents/eur70/8813/2024/en/  
 

 
 
 

 “A DIGITAL PRISON”   
SURVEILLANCE AND THE SUPPRESSION OF CIVIL SOCIETY IN 
SERBIA 
 

REPLACE THE SAMPLE IMAGE WITH YOUR OWN IMAGE. COVER IMAGES MUST ALWAYS APPEAR 
18.17CM HIGH BY 18.17CM WIDE (SQUARE). 

1. Right-click on sample cover image and select "Change Picture" 
2. Click on "Browse" From a File and select the required image 
3. Select the newly inserted image and go to the Picture Tools> Format tab 
4. Click the arrow beneath the Crop button to expand the menu to view the crop options 
5. Select "Aspect Ratio> 1:1 (Square)" (or manually crop your image to a square).  
6. Resize your image to 18.17cm high and 18.17cm wide in the Size group above 
7. Right-click on the newly cropped image and select "Size and Position" 
8. Go to the Position tab and select "Absolute Position" and enter "1.4cm" to the right of 

"Page" (for Horizontal) 
9. Select "Absolute Position" and enter "1.4cm" below "Page" (for Vertical) 
10. In the Options section, ensure only "Lock anchor" and "Allow overlap" are selected 

(ticked) 
  
KEEP TITLES AS SHORT AS POSSIBLE.  
Maximum six words for the title and ideally six words for the subheading. Name of the 
country featured should be included in the main title. 

FOLLOW INSTRUCTIONS THEN DELETE THIS TEXT BOX  
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Приход за следващи периоди (2025) :  296 832  ЛЕВА / 151 768  ЕВРО
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 43 070 ЕВРО

Разходи за персонал 
(заплати, други разходи 
за персонал)

45 917 ЛЕВА
23 477 ЕВРО

Основни разходи 
(офис, финансови 
такси, управление)

0Разходи за набиране 
на средства

 16 076 ЛЕВА
 8 220 ЕВРО

Разходи за кампании и 
проекти (разходи по 
приоритети):

0
Междуфирмени разходи 
(разходи в рамките 
на движението)

0Други разходи

Механизъм за 
финансиране 
на Амнести 

Интернешънъл

Дарения от 
физически 

лица

Корпоративни 
дарения

Средства от 
грантове и 
фондации

Продажба 
на стоки 

(мърчандайз)

Други 
приходи

303 116
ЛЕВА

154 981
ЕВРО 0 0 0 0 0

Глобален приоритет 2.4 
- Защита на правата на 
бежанците, мигрантите и хората, 
намиращи се на първа линия 
на кризите

Глобален приоритет 2.1 - 
Насърчаване на справедл
ивостта по отношение на 
половете, расите и 
взаимовръзките

Глобален приоритет 1.1 
- Укрепване на свободата на 
изразяване и сдружаване

Глобален приоритет 1.2 
- Гарантиране на правото на 
мирни събрания за всички

Гъвкави области на работа

Увеличаване на броя на 
поддръжниците и 
ангажираността

Подпомагане работата по 
правата на човека и основните 
приоритети

10000 2000 3000 4000 5000 6000

5 606 ЛЕВА
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4 662 ЛЕВА
2 384 ЕВРО
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0

585 ЛЕВА
299 ЕВРО
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Разходи
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 БЛАГОДАРНОСТИ 

Бихме искали да благодарим на всички, които ни подкрепиха в усилията ни през 
2024. Тази година беше основополагаща за Амнести Интернешънъл България в 
много отношения.

Благодарим на членовете на общото ни събрание, активистите, поддръжниците и 
дарителите ни, които споделят ценностите на Амнести Интернешънъл и придават 
смисъл на нашето движение. Оценяваме вашия принос към събитията и инициати-
вите на АИ България в стремежа ни към свят, в който всеки може да се ползва от 
правата си. Привилегия е да бъдем до вас в тази кауза.

Специални благодарности изказваме на нашите партньори, с които обединихме 
усилията си, за да направим България по-добро място за всички. За нас това е 
началото на едно красиво приятелство.

Активисти и доброволци: Алекс Бачински, Андрей Саром, Барис Борисау, Детелина 
Павлова, Мария Вълева, Омайма Алуани, Жанина Евтимова и всички преводачи 
доброволци, които ни помогнаха чрез платформата на Time Heroes.

Партньорски организации: През 2024 година Амнести Интернешънъл България си 
партнира с нарастващ брой граждански организации, допринасяйки за положител-
но въздействие върху състоянието правата на човека България. Бихме искали да 
благодарим на редица организации за тяхната подкрепа, сред които:

Активно българско общество

Американски университет в България

Фондация “Български център за нестопанско право”.

Български хелзинкски комитет

Форум гражданско участие

Грийнпийс България

Международните младежки центрове в Пловдив, Перник, Бургас, Враца, Добрич, 
Стара Загора, и Монтана

Социалната чайна във Варна

Фондация “Single Step”

Time Heroes

Топлоцентрала 
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Фондация Мисия Криле

CVS - България

Специални благодарности на: Боряна Ангелова, Иван Димов, Кристина Ши-
янок, Мария Черешева, Мими Шишкова, Татяна Хомич и Явор Гърдев.

Благодарим на хората, които работиха по превода на доклада: Джафер 
Саатчъ, който извърши превода на турски език и Атанас Атанасов, който преведе 
доклада на ромски език. 

Благодарим на човека, който направи графичното оформление на 
доклада: Визуални елементи на VBrand

За проверка на текста и превод на български език Амнести Интернешънъл България 
използва технология за големи езикови модели (LLM).

© Авторско право
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